

# DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:  
Egész évre . . . 8 korona. — Félévre . . . 4 korona.  
Negyedévre . . . 2 korona 50 fill.  
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:  
**BÁRVÁRTH GYULA.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Igmándy-utca 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk.  
Nyílt-tér garmond sora 40 fill.

## Gazdasági kérdés, - nem politika!

Irta: **Dr. Bródy Ernő** orsz. képviselő.

Abban a mozgalomban, mely az országban megindult, a magyar ipar felvirágoztatására, a magyar társadalomra és a magyar ipar s kereskedelemre nagy jelentőségű szerep vár.

Évtizedek óta bekelett törödni abba a ténybe, hogy a magyar állam politizál akkor, mikor a magyar ipar és kereskedelem érdekeiről van szó.

A közjogi kapcsolat, mely Magyarország és Ausztria közt fenn áll, a gazdasági kérdést politikai kérdéssé játszotta át és fejlődött az a természetellenes helyzet, hogy a magyar állam nem azt nézte, mit kell tennie a magyar ipar megerősítése érdekében, hanem azt kérdezte: mit szól ehhez Ausztria? A vámterület közösségének fenntartása lett az a bálvány, amelyet a magyar állam életének intézői körül imádtak. Mondhatnám azt is, hogy mesterségesen elnyomtak minden törekvést, mely a magyar ipar felvirágoztatását célozta, de ha ezt nem is

mondom, annyi bizonyos, hogy megátalkodott merev passív rezisztenciával nézték az „Osztrák“ ipar elbizakodott gögös térfoglalását, a hazai kézmű — és házi iparnak végelgyengülésben való haldoklását, az iparosok kereskedők tönkre tételét elszegényesedését, bukását.

Miért politikai kérdés az, hogy Magyarországon cserezzen a timár, gyaluljon az asztalos, fonjanak a szövőszékeken?

Miért politikai kérdés az, hogy füstölögjenek a gyár-kémények? Mi köze a politikának ahhoz, hogy a magyar iparos milyen anyaggal, számmal, dolgozik és milyen portékát ad a fogyasztó kezébe a kereskedő.

Viszont miért dolgozzék a szürszabó, a takács, a csizmadia, mikor vevőjéhez betoppan a nézesszáju osztrák vigécz, s az idegen czafatot olcsóbban kínálja.

A gazdasági önnállóság természet-szerű feltétele az állami létnek. Tizedrangú operett-államok is önnállóan rendezkednek be és maguk alkotják meg vámtarifájukat. Még Szerbia is önálló! Magyarország pedig az osztrákok rab-szolgája.

A törvényhozási szervezetnek kellett összeropania és az alkotmánynak kellett rombadölnie, hogy felismerhetővé legyen az örök igazság: Állítsuk fel a vámsorompókat a magyar iparért!

Ámde a magyar államtól nincs remélni valónk, jöjjön helyére a társadalom felbuzdítása és fogadalma. A magyar társadalom alkossa meg az önálló vámterületet. Törvény nélkül és vám nélkül a lelkekben állítsuk fel a vámsorompókat. Ennek a tarifának csak egy tétele van: magyar iparcikket adunk el és magyar árut vásárolunk. A forgalomba csak honi gyártmány kerüljön, a kereskedő ne tartson külföldi portékát, a fogyasztó ne vegyen idegen ringy-rongyot s az iparos ne dolgozzék külföldi nyers anyaggal.

A magyar társadalom most kimondta: idáig nem törüdtünk azzal, hogy magyar árut veszünk-e, de ezentul csak honi termékeket vásárolunk. A lenézett magyar árut fogják ezentul keresni — a kereskedőkön és iparosokon mulik, hogy megis találják. Ha a kereskedők és iparosok rétegének minden egyes tagja tudatára jő annak, hogy boldogulásának kulcsát önmaga tartja a kezében, ha az egyéni sérelmeket

## A vad lovag.

Éj van: gondnélküli mélységes álmot  
Alusznak már az emberek,  
Lerázta a nyugtózó földi átkot  
Márványpalota, kunyhó és berek.  
Nyújtózza kéjesen pihen a föld,  
S ezüstködként nyugszik a városon  
Boldogságot, szerelmet permetezve  
Édes, pihegő néma esőnd  
És nyugalom . . .

De hirtelen dübörgő, kőszajjal  
Rémes kiáltás veri fel  
A halk, malasztos békét durva hanggal  
S vonagló jajszó hallszik ezrivel.  
Tüzes szekér vágat, a poros uton,  
S horkantva az aczélos büszke hámba  
Szilaj, tajtékzó lovak:  
Busan ront át az alvó városon,  
Sarkantyuját nyugtózó szívekbe vájva  
Egy vad, álomtalan lovag:  
A fájdalom . . .

M. Korniss Aranka.

## Falun.

— A „Délsomogy“ eredeti tárczája. —

Irta: **Erdélyi Lajos.**

*A néhez munka.*

A kanászi hivatal nem nagy körülményességgel jár. Ha a disznóknak van egy kis eszük, a többit aztán a kanász is elvégzi.

Tulajdonképen csak a túlökluvás nagy dolog, mert annál a tudó is munkálkodik, de viszont kedves vigasztalás a kezelőjének az a tudat, hogy a hajnali órákban minden alvókedvű embert fölriaszt édesded álmából.

Szóval a jöszög egybekerül és nagy rőfögéssel, marakodással törtet ki a legelőre.

Itt aztán a kanász tökéletesen a maga gazdája lesz. Tehet azt, a mit akar. Mehet jobbra, mehet balra, furhat-faraghat; bele-

tülkölhet a végtelen mezőségbe, senki fia sem törődik vele.

Azonban a nyalka kanász rendszerint végig heveredik a földre terített szűrere és belebáméskodik a pirkadó levegő égbe. Anyunit méglesz, hogy a nap tüze ellen szemére huzza a kalapját, de ezzel aztán minden ténykedése úgy kimerül, mint a szárazság idején a kutak . . .

A kanásznak ez a semmittevés-munka, mely az agyát tökéletes mértékig foglalkoztatja. Füttyölhet tőle a rigó, illatozhat a mező ríktő színű virága, — oda se neki . . . A mi a kaputos embernek pompás látvány, gyönyörködtető érzés, azt a szabadban élő ember semmibe se veszi.

Viszont bizonyos vagyok abban, hogy akármelyik külvárosi Lérkaszárnját úgy megbámulná, hogy a szeme szinte kikivánczolna a helyéből.

Elöre haladott idény miatt az összes  
**mosó batist és delain** mélyen leszállított árban.

Maradékok fél árban.

**HEISLER FERENCZ és TÁRSA**

Uri Női és férfi divat üzletében SZIGETVÁROTT.

Pontos kiszolgálás!

Szállított árkai!

alárendeli az egyetemes köz érdekének és egy nagy impozáns munkaképes testület visszhangozza örömmel a társadalom szózatát; a földből fognak kinőni a vámsorompók és az égből lesujtani a villámok a melyek agyoncsapják a közös vámterületet és talpra állítják a magyar ipart.

## Olay Lajos kilépése,

(a függetlenségi és 48-as párt köréből.)

Olay Lajos országgyűlési képviselő, a szigetvári kerület követe, mint a fővárosi lapok írják, kilépett a függetlenségi és 48-as párt köréből. A képviselő ezen cselekedetét mint tudjuk, vegyes érzélemmel fogadták a polgárok. Olay a következő levelet intézte Kossuth Ferenczhez, mint a függetlenségi párt elnökéhez:

Nagyméltóságú Kossuth Ferencz miniszter urnak, mint a függetlenségi és 48-as párt elnökének

Budapest.

Igen tisztelt barátom! Indítatva érzem magam tisztelettel tudomásodra hozni, hogy a pártkörből a körnek folyó hó 13-án hozott határozata miatt kilépek. Légy kegyes ezt a körnek bejelenteni.

Egyidejűleg teljes határozottsággal kinyilvánítom, hogy a függetlenségi és 48-as pártnak, amíg te vezeted s amíg országosan ismertelveink megvalósítására igazán törekszik, változatlan hűve és tagja maradok s a kormányt, melynek tagja vagy, támogatom. Ezt a pártot képviseltem a törvényhozási negyedszázad óta és a társadalomban közel 40 év óta. Vagyont, munkát és életnyugalmat áldoztam érte, elvei kiszakíthatatlanul gyökereznek keblemben, tehát pártkörbeli dolgok az én pártúságomat nem érinthetik. Kilépésem oka világos. Az én pártúságom fölött ítélni a pártkört illetékesnek el nem fogadom. — A pártkörsohasam rendelkezhetik olyan irányban, hogy én választási küzdelem alatt

kipróbált jellemű, nagy multu és nagytehetségű függetlenségi férfiú iránt, pártunk egykori nagytokintélyü elnöke iránt rokonszenvenem ne nyilváníthatassam. Jól tudod, tisztelt barátom, hogy Eötvös Károly is elszánt akarattal azon elvek győzelméért küzd, amelyeket mi hirdetünk s amelyekért mi küzdünk,

Szíves tisztelettel maradok a pártkörön kívül is igaz hived és tisztelő barátod

Olay Lajos  
orsz. képviselő.

Szent Isten! Három éve lenne  
Már, hogy nem láttam őt?  
Megyek megyek, futok rohanvást,  
Láthatni mielőbb  
A jó adófelügyelőt.

De mégse! Nem! Nem jó ilyenkor,  
Ha az ember szalad,  
A viszontlátás gyönyörétől,  
E roppant suly alatt,  
A szívem — félek-, meghasad . . .

Fenő.

— **Áthelyezés.** Bagoly János tolnamási m. kir. adóellenőrt saját kérelmére, a Hegyessy Béla után megüresedett szigetvári ellenőri állásra a pénzügyminiszter áthelyezte.

— **Az ellenőrzési szemlék elmaradnak.** A közös fő- és utószemlék, valamint a honvédelmi ellenőrzési szemlék — mint hírlik — az idén elmaradnak. A szemléket azért nem tartják meg, mert az erre kirendelt katonai és polgári hatóságok a sorozásokkal lesznek elfoglalva.

— **Rémes gyilkosság.** Irtózatossággal ölte meg Talált György mezei esősz a beczefai korezmában Balogh János szigetvári eszmadiait. Az eset részletei a következők: Már egész délután mulatott és dalolgatott a beszeszelt Talált György esősz a korezma asztalánál. Este felé odavetődött Balogh János eszmadia is, ki csakhamar szintén alaposan berugott és folyton bele-szólt a daloló esősz nótázásába. Ki ezért roppant méregbe jött és leintette Baloghot, amiért a két berugott ember összeszólkozott. Ezután a esősz azt igézte Balogh-nak, hogy még ma összevagdálja. A korezmáros ugy est 9 óra után mindkettőt kitesékelt a korezmából. A esősz el is ment, de Balogh annyira el volt azva, hogy az udvaron levő szalmakazal tövében lefeküdt és ott el is aludt. Ekkor a esősz vissza osont és az alvó Balogh mellé térdelt, kinek fejét éles baltájával a fölismérhetlenségig összevagdalta. Balogh Jánost másnap halva találták. A minden emberi érzésből kivetkőzött gaz gyilkost ki tettét beismerte, a esendörök elfogták és letartóztatták.

## H I R E K.

### Krónika.

Adófelügyelő.

Ah végre, végre kaptam én is  
Egy szürke levelet.  
Régóta várom izgatottan,  
S most, hogy megérkezett,  
Nagyon kinosan meglepett.

Azt hittem ily kis pontra, mint én,  
Nem gondol senki rég,  
S hogy rólam, — minthogy e hazának  
Polgára van elég, —  
Mindenki megfélekedezék.

De nem! esalódtam! Mert volt hát  
Egy gondos, drága fő,  
Mely mindig számon tartta engem,  
S gondol reám . . . ki ő?  
Hát az adófelügyelő.

Évekre nyuló zord időkben  
Szívemben éltem én,  
S nem birt onnét kitépni semmi  
E roppant földtekén,  
Se zord éj, se tündéfény.

És mily előzékeny, mi kedves!  
Mily hájjal invitál,  
Azt írja, hogy rögvést siessek,  
Mert ő epedve vár  
Három esztendő óta már.

Dé néha még a kanásznak is akad élénkebb szórakozásra való dolga.

Teszem azt, Szórádi Ferkó, a mi falunk érdemes kanásza, a hogy kihajtja a kondát a helyére, szépen elrendezkedik.

Először is egyet füttyent a Pulinak. A kis lompos kutya erre körbe futja a disznó sereget és aztán, mintha jelenteni akarná alázatosan, hogy a csapat rendben van, odasomfordál a gazdájához. Ferkó pedig megelégedetten simogatja végig Puli fejét, aztán nekifog a reggelire szánt elemózsia elfogyasztásához. Ennek végeztével elkezd szórakozni. Föllép egy dombra. Ennek aljában terül el a „Gödörök“ névvel tisztelt tavacska, amely azonban szárazság idején nem egyéb, mint egy mélyebbszerű gödörösopot.

Valaki valamikor oda szerzett egy rozszant ladikot és ez már ember emlékezet óta szülőfalum egyetlen vízi jármüve.

Ebbe a ladikba ül bele Szórádi Ferkó,

és nagy gyönyörűséggel fürösztli lábait a nap-sütötte vízben.

Ennél több munkát ő se végez.

Multkorában éppen mellette lovagolt el az öreg gróf. Ismerte a legénynek apjátanyját . . . Ferkó illendőképpen megemelte a kalapját. A gróf odaszólt:

— Nő', mit csinálsz gyerek?

A kanász őszinte meggyőződés hangján felelt:

— Csak dolgozgatok.

Az öreg ur elnevette magát.

— Ezt a dolgot a Puli is elvégzi!

Ferkó hálásan nézett a kutyára.

— Elvégzi, méltóságos uram, mer' hát nem az utolsó kutya az én kutyám . . . Az én nevelésöm.

A grófnak tetszett a szép szál legény, módba akarta vinni.

— Hallod-e, Ferkó? Mondok én neked valamit! Gyere el hozzám inasi szolgálatra.

A fiának egy pillanatra tüzet fogott a szeme, de hirtelen nagy komolyság lepte meg, úgy mondotta:

— Nem jöhetek, méltóságos uram!

— Nem-e? Aztán mért nem? Jó dolgod lesz nálam!

Ferkó egyet bólintott:

— Éppen azért nem möhetők.

— Bolond vagy te, gyerek! Az ördög ért téged. Más örül a jó életnek, te meg azt mondod, hogy éppen azért nem jöhetsz hozzám.

Szórádi Ferkó végignézett a messze rónaságon, szemében felragyogott a szabad élet után való rajongás, aztán megsimogatta a báméskodó Pulija bozontos hátát és alázattal, de szilárdan válaszolt:

— Megkövetöm, méltóságos uram, nem möhetők más szolgálatra, mer, igön rászoktam már a nehéz munkára.

## MIT IGYUNK ?

hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.

A mohai Ágnes-forrás, mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olesó savanyúvíz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvószer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógsóknál fogva kitünő szere a legkülönfélébb gyomor-, légső-, húgyszervi betegségeknek. 26 év óta bebizonyosodott, hogy még ragályos betegségektől is, mint typhus, cholera, megkíméltettek azok, a kik közönséges ivóvíz helyett a bakteriummentes mohai Ágnes-vízzel éltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Háztartások számára másféleltesnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavíznél is olesóbb; hogy az Ágnes-forrás vizét, al legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzetét ingyen kapható. A forráskezelőség. — Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

lyunk mohai  
lyunk mohai  
lyunk mohai  
lyunk mohai

## Á G N E S-

forrást, ha gyomor-, bél- és légsőhuruttól szabadulni akarunk  
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk.  
forrást, ha etvágyhiány és emésztési zavarok állanak be.  
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

**Kedvelt borviz!**

— **Hogy folynak az adók?** A kir. pénzügyigazgató jelenti, hogy június hóban egyes adó befizetett: a kaposvári m. kir. adóhivatalnál 154,494 kor. 60 fillér, a szigetváriban 41,827 kor. 46 fillér, a csurgóinál 38,634 kor. 38 fillér, a lengyeltótinál 34,694 kor., a marcalinál 85,952 kor. 61 fillér, a nagyatádinál 70,472 kor. 42 fillér, a tabiban 36, 286 kor. 94 fillér, összesen 463,465 korona 41 fillér. Egybehasonlítva ezt az eredményt a múlt év eme havának eredményével, folyó évi június hóban 423,248 korona 17 fillérrel több adó fizetett be.

— **Az arató munkások mozgalmá teljeseen megszűnt.** Mivel az aratómunkások mozgalmá végkép lecsilapultnak vehető, hivatalos helyről közzétették az erre vonatkozó fontosabb adatokat. Megállapítja a jelentés, hogy nagyobb mérvű erőszakoskodások sehol elő nem fordultak. A hatóság gyorsan és erélyesen járt el, a munkaadók sokhelyt engedékenységet tanúsítottak, sok esetben pedig győzött a munkások józan belátása. Az állami munkástartalékok aránylag kevesen vették igénybe; a hatóság emberei és a munkások előbb kimerítették a rendelkezésükre álló összes eszközöket s csak végső esetben történt meg, hogy a szerződött helyi munkásokat a tartalékból pótolták.

— **Zászlófelavató ünnepély nálunk.** A szigetvári szervezett építő munkások daczára a kellemetlen időjárásnak, mégis megtartották a m. vasárnap zászló felavató ünnepélyüket. Az ünnepségre Pécsről igen sokan jöttek el zászló alatt a munkások közül, kiket a szigetváriak az állomáson fogadtak. Az ünnepi beszédet Végő József (Pécs) mondta. Ezenkívül beszélt még az elnök és mások. Délután a vasúti vendéglőben nagy mulatság volt, mely fényesen sikerült és reggelig tartott.

Ez alkalommal felülfizettek a következők. Ocsodai János 20 K., Toman Antal 3.80 f., Berkes József, Prucker Andor 3—3 K., Gyura János, Neumann Lipót, Pécsi sütők csoportja 2—2 K., Szabady Géza, Pupos József, Czirer György 1.40—1.40 f., Kozáry Ede, Kohn Ignác, Weisz Jakab, Kovács János, Takács Gyuláné, Kálmán Gábor 1—1 K., Bors Ferenc, Berkes József Ekszner Vinczéné, Minárek Géza 80—80 f., Szekeres Ferenc Takán István 60—60 f., Höffler Péter, Tóth János, Reiner János, Armt Ede, Kulesár Kálmáné, Kormos Ferenc, Cser István, Futó Sámuel, Egy tánczó, Mauchart György, Franciszti János, Egy tánczó 40—40 fil., Berta József, Orosz Mihály, Kovács Péter 20—20 fillér. A t. felülfizetőknek ez uton is köszönetet mond a rendezőség.

— **Haszonállatok összeírása.** A tavaszi haszonállat vizsgálat alkalmával összeírták a haszonállatokat. Az összeírás eredménye szerint a haszonállatok mennyiségi a következő: Szarvasmarha 179,186, 1662,417, számár 527, öszvér 8, sertés 2.404,007, juh 270,467, kecske 73. A szarvasmarha állománya a múlt évihez képest 3077 darabbal, a lovak száma 498, a sertéseké 8333 darabbal emelkedett. A bivalyok száma apad. A juhok mennyisége 15,566 darabbal csökkent.

— **Éjjeli csendháborítás.** A vasúti utcának több lakója fordult hozzánk azon panasszal, hogy különösen ünnep és vasár-

nap éjjeleken nem bírnak aludni, azért mert a város összes lump kompániái az utcán éktelen lármát csapnak és dalolnak, sőt egyesek ányira ordítanak, mintha nyuznák őket. Mi tehát a lakóság érdekében, felhívjuk a rendőrség figyelmét, hogy csináljon rendet az éjjeli csendháborítók között,

— **Véres verekedés.** Mint lapunknak jelenti, Toth György pálfalusi ácsmestert, régi haragosai Zenicza Ferenc, Petrics György és Horváth András, az egyik koresmába törbe csalták és amint ott megjelent, mindhármán rátámadtak, a földhöz verték és rajt tiportak. A súlyos sérüléseket szenvedett ácsmester támadóit feljelentették a bíróságnál.

— **Koldus menedékhely.** A helybeli jótékony keresztény nőegylet, levélben megkeverte az előjáróságot az iránt, hogy miután az elaggott munkaképtelenek nagy száma arra indította az együletet, miszerint ezeknek lakást béreljen, hogy nyomoruságukat ezáltal is enyhítse, de még egyedül nem bírja el ezt a költséget, tehát a város támogatását kéri. Meg lesz kezeiket csókolom Nagyságák, mert még a 60 %-os városi pótdó úgy is kevés, hát hadd legyen még több.

— **Éretlen gyümölcs a piacon.** A rendőrbiztos a héten (igen helyesen) vizsgálatot tartott a Zrinyi-téri kofák közt, kiknél nagyobb mennyiségű éretlen gyümölcsöt talált. Az esetet rögtön jelenté dr. Gyárfás Leó orvosnak, ki a lefoglalt gyümölcsöt az egészségre ártalmasnak találta. A rendőrbiztos. özv. Fuchs Mórné, Krausz Jenőné, Lichtenheil Simonné, özv. Molnár Mihályné, özv. Stojkovic Mari és Kocsis Katalin nevű kofákat közegészség elleni kihágásért feljelentette.

— **Megkezdtek a telefon építését a héten.** A munka mint látjuk serényen halad. A vezetékek legnagyobb részben az emeletes és magasabb házakon lesznek elhelyezve. Sokan szemlélik naponta a háztetőkön serényen dolgozó, fúrge munkásokat, amint veszélyes és nyaktörő dolgaikat végzik, bámulatos ügyességgel és gyorsasággal. Mint tudjuk, 2 hét múlva már teljesen elkészül a telefon és akkor megkezdődik nálunk is a „Halló“ ki beszél? kérdése.

— **Helyreigazítás** Lapunk múlt számában a szigetvári közkórház „Arlejtési hírdelményébe“ két hiba csuszott be: miket most helyreigazítunk. Az első bekezdésben, így helyes: 1907. évi január 1-étől 1909. december 31-ig. Az 5 számban Tehéntej 2600 liter, — ehelyett így helyes: 26000 liter.

## A közönség köréből. \*

\*Ezen rovatban közérdekű felszólalásokat díjtalanul közlünk, de a felelőség a beküldőt terheli.

### Az adótárgyalás vége.

A városunkban 2 hét óta működő adó-kivetőbizottság f. hó 19-én délelőtt befejezte működését Nádossy Elek elnök zárószavaival; melyekben kifejezést adott a nála megszokott előkelő modorával és ékesszólásával arról, hogy az adó-kivető bizottság független állampolgárokból összeállított testület; melyet sem felülről befolyásolni, sem alulról megfélemlíteni nem lehet, mint ez az idén egy névtelen sürgöny következtében ezéllba vétetett; amennyiben egy miniszteri titkár a tárgyalások folyama alatt jelentkezett; ki-vel — hogy a bizottság szóba állt — de nem tárgyalt — az egyszerű udvariassági tény volt; azért mert adó-kivetőbizottság intézménye kizár minden idegen beavatkozást, de erre nem is volt szükség, mert a jelenben

működő adó-kivetőbizottság úgy az adózó polgárok — mint a kincstár érdekeit egyformán figyelemre méltatta úgy a múltban — mint a jelen alkalommal is, amidőn az előadóval együtt a jogos igényeket mindig megtudta óvni; minek következtében — lehet mondani — az adótárgyalás az adóközönség általános megalégedésével lett befejezve. Teljes bizalmát és becsülését nyilvánította még Wolf Sándor titkár személye iránt is az elnök és azon óhajának adott kifejezést, hogy eme véleménye a nyilvánosságnak is átadassék.

Majd Tóth István bizottsági tag emelkedett szólásra, ki mindenkiben hozzájárult a mélyen tisztelt Elnök ur enunciatívójához és ezt a bizottság nevében tette s megköszönte az Elnök tapintatos eljárását, mert főképp ennek tulajdonítja, hogy az itt-ott mutatókozó szenvedélyességek a tárgyalást rendes medréből ki nem zökkenhették. Majd Wolf Sándor előadóhoz fordulva, ő is biztosította a bizottság nagyrabecsüléséről és kullans eljárását megköszönte. Érti e bizottság nagyon, hogy neki az előadó ural, mint méltatlanul meghurcolt tisztviselővel szemben kötelessége van, érzi azt is, hogy a teljes elégtételt neki megadni módjában nincsen, hanem arra kéri, legyen az alaptalan meghurcoltatással szemben fényes elégtétele ama jóleső tudat, hogy munkáját becsületesen végezte. Felsőbb hatóságával szemben pedig teljes önértéssel mutasson rá a tárgyalásokkor felvett jegyzőkönyvekre, amelyek alig néhány fellebezést konstatálnak, de annál bővebb tanubizonyosságot tesznek az ő szakértelméről, hogy az adózó polgárok érdekeit, a kincstár érdekeivel összhangzásba tudja hozni. Egyébként pedig szóló az anonim sürgönyt élesen elítéli s néhány éretlen fiérlő meggondolatlan tettének nyilvánítja, amely sürgöny, amíg egyrészt hivatalos beavatkozás alapját nem képezhet, másrészt az előadó hivatalos tekintélyét nem érintette.

Ugyanily értelemben beszélt még Fuchs Zsigmond bizottsági tag is.

Ezután Wolf Sándor titkár meghatva mondott köszönetet a bizottságnak a beléje helyezett bizalomért és szíves támogatásáért a jövőre is kérte.

Ily ünnepélyes nyilatkozatokkal végződött a szigetvári adótárgyalás.

—h. —n.

## NYILT-TÉR.

Ezen rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztő.

### Tekintetes

Wolf Sándor urnak

Helyben.

Testületünk tegnap este már másodizben gyűlést tartott a nagy adó emelési javaslatok tárgyában. A gyűlés folyamán az elnök a lelnök úr jelentette, hogy a napokban a pénzügyminiszter úr egy félrevezetésre alkalmas és tendenciózus sürgönyt kapott „több kiskereskedő“ aláírással. A kereskedelmi testület a fent említett eljárás fölött meghoránczott és kijelentette hogy a sürgöny létezéséről és annak tartalmáról semmi tudomása nem volt. Ezt a tek. előadó úr szíves tudomására hozva vagyunk.

Szigetvár, 1906 július 15-én

kellő tisztelettel

Szigetvári kereskedelmi testület.

Fuchs Zsigmond

### Figyelmeztetés!

Tudtára adom mindenkinek, hogy fiannak Jankovits Aladárnak senki hitelbe ne adjon s neki pénzt ne kölcsönözzön, mert én felelőséget nem vállalok érte s tartozását többé ki nem fizetem.

Szigetvár, 1906 Július 21-én

özv. Jankovits Györgyné.

### Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint

Árak 50 kilogramonként értetődnek,

Szigetvár, 1906. július 20. án.

Buza	— K.	6 50	6 70
Rozs	—	5 50	5 60
Árpa uj őszi	—	5 50	6 —
Zab	—	9 —	—
Tengeri	—	6 50	7 —
Bab	—	—	—

Kiadja a szerkesztőség.

### Bor eladás.

A baranya-szentlőrinczi uradalom nyugotszenterzsébeti szőlőgazdaságából származó 1904. és 1905. évi, fehér

### rizling bor

eladó Baranyaszentlőrinczen 100 liter-től felfelé — literenként 44 fillér árban. Megrendelések intézendők az **Uradalmi Számtartóshoz Baranya-szentlőrincz-re.**

Hirdessünk  
a „**Délsomogy**“  
lapban,  
ha czélt óhajtunk elérni  
hirdetéseinkkel.

### Előre haladott idény

és

tulhalmozott raktár  
folytán az összes nyári cikkek  
mélyen leszállított áron!  
Maradékok fél árban!

Rendkívüli alkalmi vétel.

Napernyők, Himzett Blousok,  
női gummi övek,  
nyári férfi ingek, egész  
és félmellényekben

a meddig a készlet tart!  
Deutsch Dávid fia

divatáruházában

**SZIGETVÁROTT.**

### Eladó bor!

Magyar-Üröghi hegyben termelt

1904. évi 32 és

1905. „ 41 hektoliter

### fehér fajbor.

Kivánatra mintával és felvilágosítással szolgál

**Kemény Lajos** termelő

**Pécs,** Ferenciek-utca 16. sz.

Jó karban lévő

### KERÉKPÁR

eladó.

Czim: a kiadóhivatalban.

### Helyi képviselőt keres

előkelő fővárosi részvénytársaság **Szigetvár és vidéke részére** napidij és jutalékkal. Ajánlatok az eddigi tevékenység és referenciák felemlítésével **Allandó 1906** jelígyével az Általános Tudósító Hirdetési osztályához Budapest, VII. Erzsébet körút 41. intézendők.

### Aratási idényre

Valódi sillerbor 20 és 24 fillérért literenként kapható

**Orf Gáspár** bornagytermelőnél  
**Pécs**ett, Ferenciek u. 22. sz.

Ajánlom azonkívül a **pécsi fehér és villányi l. a vörös boraimat** jutányos árért.

Árjegyzéket kivánatra szivesen küldök.

**Báró Biedermann Rezső** szentegáti uradalmához tartozó Kárász-pusztán (posta és vasutállomás Okorágh-Kárász) 1907. év január hó 1-től kezdődőleg 3 egymás után következő évre

### a bolt, mézársházák és korcsmahelyiség bérbe adandó.

Ezen bérletre vontkozó ajánlatok legkésőbb **f. év október hó 1-ig** a kárászpusztai uradalmi intézőséghez küldendők, hol a bérlettárgyakra vonatkozó közelebbi információk szereshetők.

2133.

1906.

### Árverési hirdetmény.

Szigetvár nagyközség alulirt előjárósága ezennel közhírré teszi, hogy kiskoru **Zsiga** Károly, Ilona, Margit, Mária, Erzsébet és Ödön közöstudaljonát képező, a Szigetvári 35. sz. tjkvben A. §. 42. hrsz. alatt felvett ház, udvar, kert és a hozzátartozó aránylagos legelőilletőség, Somogyvármegye árvaszékének f. é. 13.799. sz. véghatározata folytán **1906. évi július hó 23-ik napján délelőtt 10. órakor** a városház tanácstermében tartandó nyilvános árverésen a legelőbbet ígérőnek el fog adatni.

Erről a venni kívánók azzal értesítetnek, hogy az előre letendő bánatpénz 3600 korona (**3600.**)

Részletes árverési feltételek a községi főjegyző hivatalos helyiségében betekintheők.

Szigetvár, 1906. július hó.

A községi előjáróság:

**Vargha Sándor**

főjegyző.

**Walde Lajos**

bíró.